

## 四川省新能源汽车关键技术获突破

日期：2014年08月21日 四川省科技厅

随着2013年9月17日《关于继续开展新能源汽车推广应用工作的通知》的正式出台，新能源汽车的发展又迎来新一轮的发展机遇。电动汽车作为新能源汽车中的主打，始终是最受“关照”的补贴类型。即使如此，成本高、充电难、续航能力差仍然是电动汽车未能快速打开市场的三大瓶颈。

成都联腾动力控制技术有限公司作为西南地区具有较强创新实力的电动汽车系统解决方案整体提供商和关键零部件开发及动力总成系统集成商，2013年作为牵头单位，联合成都客车、东风电机、电子科大、能宝科技等合作单位，承担了省重大科技支撑计划项目《电动汽车动力系统开发》，近期在突破电动汽车发展三大瓶颈上取得可喜进展。

一、交流双诱导永磁同步电机的开发。公司与乌克兰电动力学科学技术实验室 Scientific-research Electrodynamics Laboratory (EDL)、Lakatosh Valentin Pavlovich院士团队三方联合开展研究，此项目作为公司2014年发展的重点科研项目之一，目前已完成原理样机的研制并进入实测工作，功率密度高达10.4kW/kg，转矩密度高达51.5Nm/L，指标超过国内现有领先水平3.0kw/kg，达到国际领先水平，有望于9月进入装车阶段。

二、电池能效管理系统开发。公司与乌克兰电动力学科学技术实验室 Scientific-research Electrodynamics Laboratory (EDL)联合开发的第二项重大科研项目，可有效提高电池的能量使用率，使现在在电动汽车发展突破电池能量密度受限的瓶颈。长安睿骋搭载300kg采用该系统控制的电池已完成续驶里程的480km路试，效果良好。

三、车载超大功率充电装置由公司自主研发，可直接采用交流380V标准交流电插座进行快速充电，结合特有的电池分组技术，最高实现30分钟补电90%。同时兼容现有已经建设的充电设备和家用220V充电模式。

以上三大变革性技术从根本上解决了整车成本、续航里程以及由于基础充电设施投入大、建设难造成的电动汽车发展瓶颈问题，其带动产业及产业链发展意义重大。

新能源电控、动力总成系统是电动汽车产业中的核心部件，在产业链中起作承上（整车）启下（电池及电池材料）的作用，是新能源汽车最具核心竞争力技术，具有带动地方相关产业及技术发展的重要意义。未来几年，公司将扩大国际技术合作的领域，将涉及电池制造技术、电池材料技术、大功率半导体技术等电动汽车产业链关键技术的技术交流及引进，为全省新能源汽车产业发展做出贡献。

打印本页 ▶

关闭窗口 ▶